

2024年福建省文旅经济发展大会今日起在泉州举办

开幕式演出昨晚带妆彩排

本报讯(融媒体记者张素萍 陈玲红 庄丽祥 文/图)2024年福建省文旅经济发展大会4月17日至19日在泉州举办。昨晚,大会开幕式情景音画推介演出《万里海丝路 千年刺桐情》在泉州大剧院举行带妆彩排。连日来,参与演出的演员们紧锣密鼓地进行节目排练,为17日晚的正式演出做好充足的准备。

昨晚8时许,泉州大剧院歌剧厅热闹非凡,参加开幕式演出的台前幕后团队纷纷动了起来。“天朗朗海茫茫,海丝通四方。一条千年路,留在大海上,大海……往事成传说,深藏刺桐港。”《千年海丝情》的歌声传来,演员们的表演丝丝入扣,歌舞、戏曲、杂技、音乐短剧节目与背景影像完美融合,共同讲述千年时光里,海丝沿线国家和地区人民交流往来的故事。一个个节目渐次上演,历史与现实交相辉映、传统与时尚互相交织,绚烂的舞美、别致的编排、新颖的表达方式,令人印象深刻。

据介绍,情景音画推介演出《万里海丝路 千年刺桐情》,紧扣“海丝起点 清新福建”的主题,将邀请中央电视台著名主持人白岩松以福建文旅推介人的身份,采用“即时即景,千年对话”的形式,让中外历史名人“穿越”到舞台现场,串联起歌舞、音乐短剧、戏曲等丰富多彩的节目形式,展现出福建的山水风光、博大精深的历史文化、“福建往世界,世界来福建”的千年发展脉络和历久弥新的“丝路精神”,助力推动文旅经济繁荣发展,激发人们对福建的热爱和向往。



古城活动接连登场
加强巡逻保障畅通



本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员吕婉瑜 文/图)日前,鲤城交警大队发布通告,明日起至周末,古城区将举办多项活动,为保障活动期间交通安全、有序,决定对中山中路等路段实行限制通行措施。交警提醒,鲤城古城区停车资源紧张,加之文旅活动期间人流、车流增加,提醒市民群众到古城游玩时采用P+R+R交通模式,将车辆停放在指定外围停车场,再搭乘公交进入古城,还可选择“小白”“小橙”“小黄”等公共交通工具。

“现在到了周末,古城人流客流量都较大,经常有旅客前来问路,以及小孩走失等情况。”据鲤城交警大队民警介绍,上周末,就有几位外地游客小朋友与家人走失找到交警求助。在活动期间,鲤城交警将加强巡逻、坚守岗位全力保障群众出行平安,做好道路管控、交通分流、交通疏导和停车管理等工作,筑牢道路交通平安防线。

据悉,4月18日至20日,“花开刺桐城”闽南文化丝路行系列活动——闽台青狮文化展演将在泉州府文庙广场举行。4月19日至21日,“世遗风味,畅享鲤品”2024年泉州首届东南亚美食节活动也将登场。活动期间,交警部门将限制路段中山中路涂门街至钟楼路段、金鱼巷、花巷、承天巷、镇抚巷、奎霞巷、通政巷、玉犀巷,限制措施限制时段内,对车辆采取“只出不进”管控措施。具体限制时间为,中山中路涂门街至打锡街路段、金鱼巷:18日17:00—22:00;中山中路打锡街至钟楼路段、花巷、承天巷、镇扶巷、奎霞巷、通政巷、玉犀巷:18日18:00—22:00;中山中路(涂门街至打锡街段)、金鱼巷(中山中路至濠沟墘段):19日9:00—11:30、12:30—16:30、18:30—22:00;20日至21日9:00—22:00。



演员 “一座离童年很近的城市”

4月初,周雨彤在接受《时尚芭莎》杂志采访时大谈泉州,表达对这座宝藏城市的喜爱。“泉州是一座离童年很近的城市。它没被过度开发,温暖又治愈,那里的人也好,包括那些建筑,府文庙、关岳庙,有浓郁的烟火气……”她说,泉州的街巷充满了浓厚的市井气息,这让忙于影视工作多年的她有种“回家”的感觉。在这样的环境中,她感受到宁静与轻松。剧组杀青后,她对在泉州的拍摄生活十分不舍,“将来有空的时候,还是想回去再走一走。”

日前,来泉州拍摄电视剧的演员温峥嵘对泉州的独特文化魅力赞不绝口:“泉州给我的感觉特别的美好,这里的人很热情,民风很质朴,我很喜欢。”她的话语中流露出对泉州温馨市井氛围的喜爱,对簪花更是情有独钟。“希望每一位来丰泽蟳埔的女孩都能够在这里发现更美的自己。”

微短剧《我等海风拥抱你》的演员乌日丽格感慨道:“泉州是一座让我感到青春永驻的城市。在泉州拍摄的经历让我拥有了美好的体验。”演员肖然心在“给泉州的一封信”中写道:“再次回忆你时,是从剧里看到你,遗憾那时忙于现场工作,没有感受到你全部的美。我翻开了那时的相册,也像翻开了我的记忆。我们是有很多美好回忆的。”

“我之前没来过,来了之后发现泉州是一座让人很舒服的城市,值得大家都来看一看!”不久前,来泉州拍片的香港演员胡杏儿说,身处“半城烟火半城仙”

泉州成为影视作品热门取景地,剧组盛赞—— 这是一座很有烟火气的城市

4月22日,由李现、周雨彤领衔主演的电视剧《春色寄情人》,将在央视CCTV-8黄金时间播出,并同步在腾讯视频全网首播。这部剧以松弛治愈的市井烟火气为基调,讲述充满温馨爱意的小镇群像故事。剧中大部分场景都在泉州取景拍摄。

2024年福建省文旅经济发展大会今起在泉州举办,李现、周雨彤录制了一段视频,预祝大会圆满成功,并邀请广大网友相约世遗泉州,共赴人间烟火。近年来,世遗泉州受到越来越多剧组和明星演员的青睐和点赞,成为影视作品热门取景地。

□融媒体记者 王金植 实习生 陈殊贤(受访者供图)

的泉州,她看见每个人都在按照自己的生活模式过着平凡的小日子,由此更加确信“人生各异,却都是求个喜乐平安;为得自在,便要更加用力地体验生命”。

导演 “一个有人情味的城市”

泉州多元的文化、城市风貌,令许多来泉取景的导演赞叹不已。

“泉州是一座很有烟火气的城市,具备深厚的历史文化底蕴,很适合拍摄电影。”电影《亚洲铜》导演庄冬强说,他和团队会继续努力将家乡的风土人情通过影片呈现,用电影讲好中国故事、传播好中国声音。

电视剧《执行局》联合导演李东霖说:“我觉得泉州是一个很有文化底蕴,而且风景和气候都非常宜人的城市。拍摄时,泉州给了我们特别大的帮助,让我们感觉到既温暖又有信心。”

微短剧《我等海风拥抱你》导演林云翔说:“我是福建人,也在泉州生活过一段时间,回到这个城市的时候,感觉这里依旧是我熟悉的那个泉州,人很热情,空气里透着湿气,阳光很暖,街上的人都不是行色匆匆,他们的脸上都洋溢着幸福的表情。所以我一直觉得泉州是个非常宜居的地方,是一个有人情味的城市。”

“《风平浪静》在泉州取景,那是一座特别的城市——海边有大块大块黑色的礁石,和休渔期成千上万停泊着的渔船,给人一种北方的粗犷感和肃穆感。不同年代、不同风格的建筑都有所保留,像一本泛黄的老画册。起初主创到泉州考察,一看到这些景象便被吸引住了。”电影《风平浪静》导演李霄峰说。



相关链接
制片人 “一座低调内敛的城市”

芒果制片人史记在谈到泉州时说:“因为做《我等海风拥抱你》这个平台定制项目结缘了福建,45天不长不短,刚刚好够一个异乡人感受这片同时有着浓浓历史气息和都市生机的土地。泉州是一座低调内敛的城市,走在老城区能感受到富有人情味的优雅,身心怡然;新城区

蓄势发展茁壮繁华,活力满满。最让人难忘的就是长长的海岸线和美丽的海滩,很多个拍摄日的傍晚我都在海边看着落日出神,去过很多地方,如此温柔的海还是第一次见,让人流连忘返。”

电视剧《长风破浪终有时》监制王中磊表示,泉州拥有丰富的影视拍摄资源,有机会想深挖一下泉州还有哪些有特色的建筑、景点等可以作为拍摄场景,为影视剧的拍摄提供更多的支持和服务。

闽台青狮文化展演明晚举行

20只闽台青狮 将集体亮相古城

本报讯(融媒体记者张素萍)作为2024年福建省文旅经济发展大会配套活动之一,4月18日至20日,“花开刺桐城”闽南文化丝路行系列活动——闽台青狮文化展演将在泉州府文庙广场举行,20只来自台湾、漳州以及泉州各地的青狮将集体亮相古城,开展行进式及定点展演。

何谓青狮?据鲤城社区武术协会会长张晓峰介绍,“泉州创狮”的狮子颜色各异,但多以青面獠牙为主,伴有“黑面”“青面”以及含有传统斗狮含义的“青狮白目眉”等。闽南青狮源自古时的军营作战阵法,同时吸纳《水浒传》中108将的人物形象,进行排阵和武术操演。

“泉州创狮”被列入第五批国家级非物质文化遗产代表性项目,“鲤城创狮”于2008年被列入福建省非物质文化遗产代表性项目。此次活动,鲤城将派出四支青狮阵队伍,即霞飞武馆青狮阵、新步国馆青狮阵、常泰锦田舞狮阵、山外山国馆青狮阵,共8只闽南青狮参加此次展演。同时,鲤城还邀请到台湾当地名气十足的舞狮“狮头旺”,带来台湾地区的舞狮表演。

“每逢大型传统节庆活动总少不了‘青狮’助阵,相传其为少林和尚‘一元祖师’创建,是闽南地区一项集武术与民间舞蹈为一体的活动。”张晓峰介绍,清乾隆二十八年(1763),泉州少林寺被焚,寺内武僧被迫遁入山野乡村,以舞狮形式保留武术套路,于农闲时聚众舞弄狮子,以此瞒过清廷耳目。因泉州历史上迎神赛会频繁,少不了“创狮”队的参与,因而“创狮”代代相传,保留至今。明清时期,不少闽南民众播迁落籍于东南亚各地以及台湾地区。东南亚迄今尚有“青狮阵”“武狮阵”,台湾地区遍布“金狮阵”“宋江阵”等10余种阵头和200余个“艺阵”组织,这些阵头都与泉州狮阵同根同源。

花化彩化 提升城市颜值

记者昨日获悉,市城市管理局进一步加强中心城区花化彩化工作,有效提升绿化景观品质,展示世遗之城风貌。据介绍,此次增设了主题雕塑小品,并采取技术措施延长后渚大桥、东海立交桥等三角梅花期,打造彩色花带。同时,开展重要通道及节点的道路绿地、街头绿地绿化提升,完成沿线绿化补植、树木整型修剪、树池树架修整等各项工作。花化彩化工作不仅提升了城市的颜值,也突出了泉州独特的绿色魅力。图为位于山海路的主题雕塑。

(融媒体记者王金植 陈晓东 实习生纪锦文 文/图)

